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調査名
調査期間 17日間

有効回答数 342件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 79 74 153
女性 137 52 189
総計 216 126 342

■TOPICS
１．すでに志望先を絞り込んだ学生が過半数超。大手志向も7割超でさらに増加。

「現在志望企業は明確か」について、「第一志望の企業名をはっきり言える」「第一志望群として …P.3 (Q.13)
数社挙げられる」計57.6％(前回比+12.6pt)と、昨対比+10.4ptで大幅に増加。
「就職先として大手企業にこだわるか」についても、「大手しか考えていない」「できれば大手」 …P.3 (Q.11)
計73.6％(前回比+8.4pt)で、昨対比+7.6ptと大幅増。一方で大手にこだわる理由として、
「給与」「安定性」「福利厚生」といった声のほか、「ネームバリュー・世間体」「知名度」等、 …P.別紙 (Q.12)
「大手への入社でアイデンティティを確立すること」が理由の一端となっているような声も。
大手にこだわる理由
「知名度がほしく、かつ福利厚生も充実したいから」「安定した生活を送りたいから。また少なからず世間体を
気にしているから」「世間の認知度の高いところへ就職したいため」「ファーストキャリアとしてのネームバリュー」
「歴史がある企業でキャリアを積み、自信を持ちたい」「他の企業がわからない。名前のわかる有名な企業が安心」
「1stキャリアは大切にしたい」等

２．「インターンでの取得情報を、企業が採用に利用できる」ことを約7割が「知っている」一方、正しい理解に課題
「25年卒から、基準を満たしたインターンで取得した学生情報を、企業が採用活動で利用 …P.4 (Q.20)
できることを知っているか」について、「はい」68.7％(前回比+11.1pt)と、7割近くの学生が知っている結果に。
その一方で、「基準を満たしたインターンで取得した学生情報を、企業が採用活動で利用できる …P.4 (Q.23)
ようになる時期はいつからだと思うか」について、正解の「大学3年/院1年の春休み以降(翌3月以降)から使える」と
答えた割合は、わずか5.0％にとどまる。「大学3年/院1年の夏(7～9月)以前から使える」で計65.2％、
「時期を問わずいつでも使える」が17.3％となった。「インターンで取得した学生情報を企業が採用活動で使える」
という面ばかり浸透し、その基準や正しい理解の進んでいない現状が明らかに。
「大学3年/院1年の夏(7～9月)以前から使える」と思った理由
「夏インターンシップから選考も本格化するから」「3年生から就活本格化というイメージがあるから」「夏のインターン
から早期選考につながるから 」「早期選考につながる企業もあるから」「大学での就職セミナーで言われていた」
「大学の説明会でどのように言われたから」等
「時期を問わずいつでも使える」と思った理由
「早期選考など、早いうちからインターンの情報を利用して採用を考えてそうだから」「一度情報として得たものは企業
としても早いうちに有効活用したいのではないかと考えたから」「企業側に決定権があると思っていたから」「企業ごとに
決まりはあるとはいえ、いつでも使えると考えているから」

３．就活イベントで質問することに抵抗が「ある」過半数超。「質問内容に自信がない」「周囲の目が気になる」
「就活イベントで質疑応答の際、質問することに抵抗があるか」について、「はい」57.0％と6割 …P.8 (Q.86)
近くが抵抗を持っている結果となった。「抵抗を感じる理由」の上位3つは、「質問の内容に …P.8 (Q.87)
自信がない」「周囲の学生の目が気になる」「目立ちたくない・勇気がない」。
抵抗がある理由や意見・具体的な経験等 …P.別紙 (Q.88)
「質問してもよい内容なのかどうかに自信が持てない。また、質問してよい内容でなかった場合、もし声や顔が
映っていたら精神を正常に保てない」「間違ったことを言ってないか不安になる」「的外れのことを聞いてしまうかも
しれないという考えがある」「見当違いな質問じゃないか、勉強不足だと思われないかが不安」「自身の感じている
疑問が他の人にとっては当たり前に解決できることかもしれないため。的を得た質問なのか心配なため」
「チャットだと質問しやすい」「人数が多いzoomなどだと、知らない人も多い中質問するのには勇気がいると思う」
「変な質問をして目立ちたくないです」「レベルの低い質問をしてしまうことで、人事の方を幻滅させることにならない
かが怖い」「オンラインや、少人数制のイベントであれば聞きやすいが、大人数イベントだと皆の前ではなく、
企業の説明が終わった後に個人的に聞きに行く」「頭の中で質問内容をまとめていたものの、言葉にすると
ごちゃごちゃになってしまった経験がある」「以前、自分が質問しようとしたら、よりしっかりとした質問を先にした人が
おり、自信を持てなくなった」等
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
Q9 これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q10 前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q11 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 3
Q12 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 3
Q14 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述)
Q15 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 3
Q16 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 3
Q17 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q18 就職して働く目的は何ですか。考え方にもっとも近いものを１つだけ選んでください。(択一) 4
Q19 有名企業や人気企業以外の企業について、率直なイメージを教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q20

25年卒(今年の大学3年生/院1年)から、「基準を満たしたインターンシップ」で取得した学生情報を、企業が採用活動で利用できるようになります。
このことを知っていますか。(択一)   ※「基準を満たしたインターンシップ」は、下記全てを満たしているもののみが該当します。 ・実施期間が5days
以上あること ・長期休暇期間に行われること ・プログラム内に就業体験が含まれること ・就業体験では、職場の社員が学生を指導し、社員から
フィードバックが行われること ・募集要項等に、必要な情報を記載し・公表していること

4

Q21

今年の大学3年生/院1年(25卒)から、「基準を満たしたインターンシップ」で取得した学生情報を、企業が採用活動で利用できるようになることにつ
いて、どう思いますか。(択一)   ※「基準を満たしたインターンシップ」は、下記全てを満たしているもののみが該当します。 ・実施期間が5days以上
あること ・長期休暇期間に行われること ・プログラム内に就業体験が含まれること ・就業体験では、職場の社員が学生を指導し、社員からフィード
バックが行われること ・募集要項等に、必要な情報を記載し・公表していること

4

Q22 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q23

今年の大学3年生/院1年(25卒)から、「基準を満たしたインターンシップ」で取得した学生情報を、企業が採用活動で利用できるようになることにつ
いて、企業はいつから学生情報を利用できると思いますか。(択一)   ※企業が学生情報を利用できることを知らなかった場合は、最も近いイメージ
を選んでください。 ※「基準を満たしたインターンシップ」は、下記全てを満たしているもののみが該当します。 ・実施期間が5days以上あること ・長
期休暇期間に行われること ・プログラム内に就業体験が含まれること ・就業体験では、職場の社員が学生を指導し、社員からフィードバックが行わ
れること ・募集要項等に、必要な情報を記載し・公表していること

4

Q24 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q25

下記2タイプのインターンシップについて、どちらをメインで参加したいですか。(択一) ※当てはまるものがない場合、最も近い考えを選んでください。
※「基準を満たしたインターンシップ」は、下記全てを満たしているもののみが該当します。 ・実施期間が5days以上あること ・長期休暇期間に行わ
れること ・プログラム内に就業体験が含まれること ・就業体験では、職場の社員が学生を指導し、社員からフィードバックが行われること ・募集要項
等に、必要な情報を記載し・公表していること

4

Q26 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q27
以下のタイプのプログラムについて、参加したいと思いますか。(択一) 【タイプ１】オープンカンパニーおよび【タイプ２】キャリア教育   ▼特徴 ・日数：
4days以下 ・実施時期：随時(長期休暇以外も含む) ・現場社員との接触：原則なし ・現場社員からのフィードバック：原則なし

4

Q28 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q29
以下のタイプのプログラムについて、参加したいと思いますか。(択一) 【タイプ３】汎用的能力・専門活用型インターンシップ   ▼特徴 ・日数：5days
以上 ・実施時期：長期休暇 ・現場社員との接触：必須 ・現場社員からのフィードバック：必須

5

Q30 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q31 インターンシップや仕事体験・セミナーに参加したいと思いますか。(択一) ※1dayのものも含みます 5

Q32
「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップや仕事体験・セミナーに参加する目的を
教えてください。(複数選択)

5

Q33 インターンシップ・仕事体験・セミナーのプログラムとして、最も適切だと思う期間はどのくらいですか。（択一） 5
Q34 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q35 「既に参加した」方にお聞きします。 参加した期間を教えてください(複数選択) 5
Q36 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加したインターンシップや仕事体験・セミナーで選考に直結したものはありましたか。(複数選択) 5
Q37 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。インターンシップや仕事体験・セミナーに参加した企業の採用本選考に応募（エントリー）しようと思いますか。(択一) 5
Q38 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q39 「既に参加した」方にお聞きします。 今後同じ企業で別のインターンシップや仕事体験・セミナーなどのプログラムがあれば、参加したいですか。(択 5
Q40 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q41 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。夏(6～9月)開催インターンシップや仕事体験・セミナーに、何社くらい参加したいですか。(択一) 5
Q42 インターンシップは、採用選考につながっていてほしいと思いますか。 (択一) ※インターンシップと採用は直結していてほしい 5
Q43 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q44 仕事体験・セミナーは、採用選考につながっていてほしいと思いますか。 (択一) ※仕事体験・セミナーと採用は直結していてほしい 6
Q45 上記の理由を教えてください。(自由記述)任意 別紙
Q46 インターンシップ等について、対面型とオンライン型のどちらに参加したいと思いますか。(択一) 6
Q47 「対面型に参加したい」「どちらかといえば対面型に参加したい」を選んだ方に質問です。理由を教えてください。(複数選択) 6
Q48 「オンライン型に参加したい」「どちらかといえばオンライン型に参加したい」を選んだ方に質問です。理由を教えてください。(複数選択) 6
Q49 すでに企業研究、業界研究を始めていますか。(択一) 6
Q50 「はい」を選択した方にお聞きします。どのように企業研究、業界研究をしているか教えてください。(複数選択) 6
Q51 5月～6月にかけて学外での合説型イベントに参加しましたか。(択一) 6
Q52 「はい」を選んだ方に質問です。参加したイベント名を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q53 「はい」を選んだ方に質問です。学外でのイベントに参加した目的を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q54 「はい」を選んだ方に質問です。感想を教えてください(択一) 6
Q55 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q56 「いいえ」を選んだ方に質問です。理由を教えてください(複数選択) 6
Q57 ブンナビに登録したきっかけを教えてください。(複数選択) 7
Q66 就職活動準備の中で、公務員を志望していますか。(択一) 7

Q67
現行の就活スケジュール(3月情報解禁・6月選考解禁)が流布されていることについてどう思いますか。(択一) ※当てはまるものがない場合、最も
近いものを選んでください。

7

Q68 上記の理由を教えてください(自由記述)理由・コメント(任意) 別紙
Q69 就活スケジュールの指針・目安(3月情報解禁・6月選考解禁等)のようなものはあったほうがよいと思いますか。(択一) 7
Q70 上記の理由を教えてください(自由記述)理由・コメント(任意) 別紙
Q71 採用情報解禁日（現状は3月とされているもの）は、いつ頃が良いと思いますか。（択一） 7
Q72 上記の理由を教えてください(自由記述)理由・コメント(任意) 別紙
Q73 「採用情報解禁」（現状は3月1日とされているもの）に対しての、実質的なあなたの認識を教えてください(複数選択) 7
Q74 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q75 選考解禁日（現状は6月とされているもの）は、いつ頃が良いと思いますか。（択一） 7
Q76 上記の理由を教えてください(自由記述)理由・コメント(任意) 別紙
Q77 「選考解禁」（現状は6月1日とされているもの）に対しての、実質的なあなたの認識を教えてください(複数選択) 8
Q78 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q79 Twitterのフォロー＆リツイートキャンペーンについてお聞きします。参加したことはありますか。(択一) 8
Q80 Twitterのフォロー＆リツイートキャンペーンについて、参加したいと思いますか。(択一) 8
Q81 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q82 Twitterのフォロー＆リツイートキャンペーンについて、参加したくないと思う判断基準を教えてください。(複数選択) 8
Q83 上記について、具体的な経験や意見・コメント等があれば教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q84
Twitterのフォロー＆リツイートキャンペーンの応募条件（人数・特典の金額）について、どれが魅力的に見えますか。最も近いと思われるものをお選
びください。（択一）

8

Q85 就活イベントでの質疑応答の際、質問をしたことがありますか。(択一) 8
Q86 就活イベントでの質疑応答の際、質問をすることに抵抗がありますか。(択一) 8
Q87 就活イベントでの質疑応答について、抵抗を感じる理由を教えてください。(複数選択) 8
Q88 上記について、具体的な経験や意見・コメント等があれば教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q89 就活イベントでの質疑応答で、抵抗感の少ないものを教えてください。(複数選択) 8
Q90 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q91 対面イベントとオンラインイベントで質問のしやすさに差はありますか。(択一) 8
Q92 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q93 オンラインイベントの質疑応答はどのような形式だと質問しやすいですか。(複数選択) 8
Q94 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q95
質疑応答を活性化させるための方法として、どんな工夫や仕組みがあればよいと思いますか。思いつくものがあれば教えてください。(自由記述) ※
過去の経験でよかったものがあればそれを書いていただいても問題ありません。(任意)

別紙

Q96 あなたご自身あるいはご家庭では新聞を購読していますか。（択一） 9
Q97 「定期購読している」方にお聞きします。購読している新聞名を教えて下さい。（複数回答可） 9
Q98 新聞を読んでいることは就職活動に有利にはたらくと思いますか？（択一） 9
Q99 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由 別紙
Q100 就職活動でよく利用する、WEBサイト・アプリがありましたら教えてください。WEBサイト名・アプリ名 別紙
Q101 就職活動で「こんなアプリがあったらいいな」と思うアプリを教えてください。(自由記述) 別紙

Q103
就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。　※『読売新聞就
活ON』上でも匿名化したうえで取り上げさせていただく場合がございます。なるべく詳細に記載してください。(自由記述)不安・疑問など(任意回答)

別紙
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 342 216 126 153 189 -
学内の就職ガイダンス参加 -3.8 67.8 69.4 65.1 67.3 68.3 -4.0
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +7.9 34.5 38.0 28.6 36.6 32.8 +2.7
学内の就活講座・イベント -0.4 51.2 50.9 51.6 48.4 53.4 -4.5
学外の就活講座・イベント +7.0 68.7 68.1 69.8 70.6 67.2 +2.1
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +0.5 5.6 4.2 7.9 5.9 5.3 +0.3
企業からの連絡で社員と会う +3.2 8.5 6.5 11.9 9.8 7.4 +2.4
インターンシップ参加 +21.7 44.4 46.3 41.3 41.2 47.1 +2.1
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +1.3 7.3 5.6 10.3 10.5 4.8 +0.8
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +0.8 4.4 4.6 4.0 7.2 2.1 +0.4
採用本選考のES・書類提出 +1.4 6.7 7.4 5.6 11.1 3.2 -2.1
採用本選考の面接参加 -0.4 2.0 1.9 2.4 3.3 1.1 -1.5
採用本選考の内定取得 -0.2 0.3 0.5 0.0 0.7 0.0 +0.1
採用本選考の内定承諾 +0.3 0.3 0.5 0.0 0.7 0.0 +0.3
就職活動終了 +0.3 0.6 0.9 0.0 0.7 0.5 +0.6
特に活動はしていない -2.6 2.0 2.3 1.6 2.0 2.1 -1.4

- 342 216 126 153 189 -
学内の就職ガイダンス参加 -10.9 49.1 49.1 49.2 53.6 45.5 -1.7
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +9.2 26.9 27.8 25.4 27.5 26.5 +3.4
学内の就活講座・イベント -9.2 35.1 34.3 36.5 37.3 33.3 -6.9
学外の就活講座・イベント +6.5 57.6 55.6 61.1 59.5 56.1 +0.9
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +0.9 3.8 2.8 5.6 3.9 3.7 +0.2
企業からの連絡で社員と会う +1.5 6.1 5.6 7.1 6.5 5.8 +1.8
インターンシップ参加 +19.2 29.8 29.2 31.0 28.1 31.2 -2.7
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +0.7 5.6 4.2 7.9 7.8 3.7 +1.1
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +0.9 2.6 2.8 2.4 4.6 1.1 -0.1
採用本選考のES・書類提出 +2.0 4.4 5.1 3.2 7.2 2.1 -1.9
採用本選考の面接参加 +0.5 1.8 1.9 1.6 2.0 1.6 -0.4
採用本選考の内定取得 -0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.2
採用本選考の内定承諾 -0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
就職活動終了 +0.3 0.3 0.5 0.0 0.7 0.0 +0.3
特に活動はしていない -7.8 3.8 3.7 4.0 3.3 4.2 -3.2

- 342 216 126 153 189 -
大手企業しか考えていない +4.1 13.7 10.2 19.8 20.9 7.9 +4.8
できれば大手企業に就職したい +4.3 59.9 61.6 57.1 59.5 60.3 +2.8
企業規模は気にしない -6.2 24.3 25.9 21.4 18.3 29.1 -7.1
中小企業に就職したい -1.4 1.5 1.4 1.6 1.3 1.6 -0.2
ベンチャー企業に就職したい -0.6 0.6 0.9 0.0 0.0 1.1 -0.3

- 342 216 126 153 189 -
第一志望の企業名をはっきりと言える +3.0 20.2 18.1 23.8 20.9 19.6 +4.2
第一志望群として数社あげられる +9.6 37.4 37.5 37.3 43.1 32.8 +6.2
絞り込めていない -12.6 42.4 44.4 38.9 35.9 47.6 -10.4

- 342 216 126 153 189 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) +5.0 38.9 36.6 42.9 32.7 43.9 -5.1
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) +5.0 16.7 11.6 25.4 20.9 13.2 +2.7
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) +0.9 20.5 14.4 31.0 33.3 10.1 +2.0
その他メーカー +1.9 12.3 9.3 17.5 12.4 12.2 +0.6
都市銀行/地方銀行/信用金庫 -0.3 14.0 20.8 2.4 15.0 13.2 +0.9
証券会社 +0.9 9.6 12.0 5.6 13.7 6.3 +1.0
生命保険/損害保険 +4.9 11.7 15.3 5.6 9.8 13.2 +4.2
その他金融 -0.2 7.3 9.7 3.2 6.5 7.9 +1.0
商社 -3.3 20.5 24.1 14.3 20.3 20.6 -0.9
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) +0.4 27.8 40.7 5.6 20.3 33.9 +6.8
流通（百貨店・専門店・スーパー） +0.0 5.8 8.8 0.8 3.3 7.9 -1.7
通信・情報・インターネット +3.3 23.4 20.4 28.6 27.5 20.1 +1.0
不動産 +1.0 11.4 14.8 5.6 12.4 10.6 +1.2
ホテル・旅行 -0.7 12.9 19.0 2.4 6.5 18.0 +1.4
医療・福祉 -0.1 3.5 2.8 4.8 2.6 4.2 -1.5
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) +2.9 18.1 19.9 15.1 22.9 14.3 +4.3
アミューズメント・レジャー -5.0 10.5 14.8 3.2 5.2 14.8 -1.9
コンサルティング(調査) -0.8 16.7 15.3 19.0 15.7 17.5 +0.3
人材・教育 +0.9 13.5 17.1 7.1 11.8 14.8 +2.7
レストラン・フード -0.5 1.5 2.3 0.0 1.3 1.6 -1.6
その他サービス -1.2 2.6 3.2 1.6 0.0 4.8 -2.4
その他 -2.5 3.8 4.2 3.2 0.7 6.3 -4.1
絞り込めていない -4.1 1.5 1.9 0.8 1.3 1.6 -1.4

- 342 216 126 153 189 -
自己分析 +1.9 15.5 14.8 16.7 17.0 14.3 -0.1
業界研究 -1.4 4.7 5.6 3.2 6.5 3.2 -1.6
企業研究 -0.1 6.4 6.9 5.6 6.5 6.3 -2.5
筆記・SPI対策 +0.8 14.3 16.7 10.3 13.7 14.8 +5.0
ES対策 -5.3 9.9 11.1 7.9 8.5 11.1 +0.1
グループディスカッション／グループワーク -1.0 11.1 10.6 11.9 7.8 13.8 -4.1
面接対策 +6.1 36.8 32.9 43.7 37.9 36.0 +3.6
どれも不安ではない -1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.5
その他 +0.2 1.2 1.4 0.8 2.0 0.5 +0.3

全体

Q9 これまでの期間で、あなたがおこなっ
た事、経験した事をすべて選んでくださ
い。(複数選択)

全体

Q10 前月の1か月間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

全体

Q11 あなたは就職先として大手企業にこ
だわりますか。(択一)

全体

Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択
一)

全体

Q15 現在の志望業界を全てお答え下さ
い。（複数選択可）

全体

Q16 就職活動準備の中で一番不安を感
じているのはどれですか。(択一)

3 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】



2025卒アンケート_2023年07月.xlsx

単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 342 216 126 153 189 -
お金を得るため - 48.5 47.7 50.0 51.6 46.0 -0.3
社会の一員として、務めを果たすため - 13.7 12.0 16.7 9.8 16.9 +1.0
自分の才能や能力を発揮するため - 15.8 16.7 14.3 19.0 13.2 +3.4
生きがいをみつけるため - 20.5 22.2 17.5 17.6 22.8 -1.6
わからない - 0.9 0.9 0.8 1.3 0.5 -0.9
その他 - 0.6 0.5 0.8 0.7 0.5 -1.6

- 342 216 126 153 189 -

知っている +11.1 68.7 71.3 64.3 65.4 71.4 -

知らなかった -11.1 31.3 28.7 35.7 34.6 28.6 -

- 342 216 126 153 189 -
大歓迎 +2.2 25.7 20.4 34.9 32.7 20.1 -
やや歓迎 -1.3 36.3 38.0 33.3 33.3 38.6 -
どちらとも言えない -8.5 21.1 21.8 19.8 19.0 22.8 -
あまり歓迎しない +5.1 12.9 16.2 7.1 9.2 15.9 -
否定的 +2.4 4.1 3.7 4.8 5.9 2.6 -

- 342 216 126 153 189 -

大学2年生/学部4年の春休み以前から(3月以前) - 10.8 11.1 10.3 11.1 10.6 -

大学3年生/院1年の春から(4～6月) - 30.1 28.7 32.5 32.7 28.0 -

大学3年生/院1年の夏から(7～9月) - 24.3 28.2 17.5 23.5 24.9 -

大学3年生/院1年の秋から(10～11月) - 7.6 8.3 6.3 5.9 9.0 -

大学3年生/院1年の冬から(12～翌2月) - 5.0 4.2 6.3 3.9 5.8 -

大学3年生/院1年の春休み以降から(翌3月以降) - 5.0 3.7 7.1 5.2 4.8 -

時期を問わずいつでも使える - 17.3 15.7 19.8 17.6 16.9 -

- 342 216 126 153 189 -

企業が学生情報を採用活動で利用できる「基準を
満たしたインターンシップ」(5日以上)

-1.0 64.6 60.2 72.2 73.2 57.7 -

企業が学生情報を採用活動で利用できない「基準
を満たしていないインターンシップ」(1day・2days等
の短期間のプログラム)

+1.0 35.4 39.8 27.8 26.8 42.3 -

- 342 216 126 153 189 -

参加したい +1.5 32.5 32.4 32.5 36.6 29.1 -

どちらかといえば参加したい -4.1 26.6 24.5 30.2 26.1 27.0 -

どちらかといえば参加したくない +1.0 28.4 28.7 27.8 23.5 32.3 -

参加したくない +1.7 12.6 14.4 9.5 13.7 11.6 -

全体

Q18 就職して働く目的は何ですか。考え
方にもっとも近いものを１つだけ選んでくだ
さい。(択一)

全体

Q20 25年卒(今年の大学3年生/院1年)
から、「基準を満たしたインターンシップ」
で取得した学生情報を、企業が採用活動
で利用できるようになります。このことを
知っていますか。(択一)

全体

Q21 今年の大学3年生/院1年(25卒)か
ら、「基準を満たしたインターンシップ」で
取得した学生情報を、企業が採用活動で
利用できるようになることについて、どう思
いますか。(択一)

全体

Q23 今年の大学3年生/院1年(25卒)か
ら、「基準を満たしたインターンシップ」で
取得した学生情報を、企業が採用活動で
利用できるようになることについて、企業
はいつから学生情報を利用できると思い
ますか。(択一)
 
※企業が学生情報を利用できることを知
らなかった場合は、最も近いイメージを選
んでください。
※「基準を満たしたインターンシップ」は、
下記全てを満たしているもののみが該当
します。
・実施期間が5days以上あること ・長期
休暇期間に行われること
・プログラム内に就業体験が含まれること
・就業体験では、職場の社員が学生を指
導し、社員からフィードバックが行われるこ
と
・募集要項等に、必要な情報を記載し・
公表していること

全体

Q25 下記2タイプのインターンシップにつ
いて、どちらをメインで参加したいですか。
(択一)
※当てはまるものがない場合、最も近い
考えを選んでください。
 
※「基準を満たしたインターンシップ」は、
下記全てを満たしているもののみが該当
します。
・実施期間が5days以上あること
・長期休暇期間に行われること
・プログラム内に就業体験が含まれること
・就業体験では、職場の社員が学生を指
導し、社員からフィードバックが行われるこ
と
・募集要項等に、必要な情報を記載し・
公表していること

全体

Q27 以下のタイプのプログラムについて、
参加したいと思いますか。(択一)
【タイプ１】オープンカンパニーおよび【タイ
プ２】キャリア教育
 
▼特徴
・日数：4days以下
・実施時期：随時(長期休暇以外も含む)
・現場社員との接触：原則なし
・現場社員からのフィードバック：原則なし
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 342 216 126 153 189 -

参加したい +4.1 60.2 56.9 65.9 69.3 52.9 -

どちらかといえば参加したい -4.1 29.8 31.9 26.2 19.6 38.1 -

どちらかといえば参加したくない -0.0 8.2 9.3 6.3 9.2 7.4 -

参加したくない +0.1 1.8 1.9 1.6 2.0 1.6 -

- 342 216 126 153 189 -
既に参加した +21.8 46.5 48.6 42.9 41.2 50.8 +9.1
未参加・これから参加する -0.6 24.6 19.4 33.3 34.6 16.4 -5.6
未参加・これから参加したい（応募中） -7.1 23.4 24.5 21.4 19.0 27.0 -1.0
未参加・これから参加したい（未応募） -15.0 4.1 5.6 1.6 4.6 3.7 -3.1
未参加・参加したいと思わない +1.0 1.5 1.9 0.8 0.7 2.1 +0.6

- 337 212 125 152 185 -
企業理解 +0.8 78.6 76.9 81.6 79.6 77.8 +2.9
業界理解 +0.6 64.4 62.7 67.2 69.1 60.5 -0.5
社風を知りたい +10.0 62.3 62.3 62.4 50.0 72.4 +7.8
就業体験 +0.5 47.5 47.6 47.2 48.0 47.0 -6.0
選考に有利だと思うため -3.7 45.4 43.4 48.8 46.1 44.9 -6.0
ネタ作り +2.9 17.5 16.5 19.2 21.7 14.1 +3.9
なんとなく -0.3 5.0 5.7 4.0 5.3 4.9 +0.7
周りがやっているから +4.5 15.4 17.9 11.2 15.8 15.1 +4.4
不安だから -6.1 16.3 20.3 9.6 16.4 16.2 -1.1
その他 -0.9 0.3 0.5 0.0 0.0 0.5 -1.3

- 342 216 126 153 189 -
1day +2.2 12.9 14.8 9.5 13.7 12.2 -2.0
2～4days +4.7 49.7 53.2 43.7 41.2 56.6 -5.9
5days～1週間 -4.0 33.3 29.2 40.5 40.5 27.5 +10.4
2週間程度 -0.4 3.2 1.9 5.6 4.6 2.1 -1.8
1か月間以上 -2.5 0.9 0.9 0.8 0.0 1.6 -0.6

- 159 105 54 63 96 -
1day +7.5 84.9 83.8 87.0 85.7 84.4 -4.5
2～4days +4.0 15.7 18.1 11.1 19.0 13.5 +1.3
5days以上 -10.0 12.6 14.3 9.3 9.5 14.6 +3.0

- 159 105 54 63 96 -
選考に直結していた +6.9 15.7 16.2 14.8 17.5 14.6 +2.3
何かしら選考に関連しているようだった +21.1 44.7 43.8 46.3 47.6 42.7 +3.3
特に選考とは関係なさそうだった -16.6 40.3 41.0 38.9 33.3 44.8 -5.9
よく分からない -7.2 9.4 10.5 7.4 9.5 9.4 +2.2

- 159 105 54 63 96 -

応募したい +13.1 83.6 81.9 87.0 87.3 81.3 +2.4

応募したくない -13.1 16.4 18.1 13.0 12.7 18.8 -2.4

- 159 105 54 63 96 -

はい +5.9 82.4 82.9 81.5 84.1 81.3 +3.5

いいえ -5.9 17.6 17.1 18.5 15.9 18.8 -3.5

- 337 212 125 152 185 -
1社 +2.3 4.7 5.7 3.2 4.6 4.9 -
2社 +0.3 9.8 9.9 9.6 11.8 8.1 -
3社 -4.3 17.8 17.5 18.4 15.8 19.5 -
4社 -2.6 10.1 10.8 8.8 11.2 9.2 -
5社 +7.2 32.0 30.7 34.4 30.9 33.0 -
6社 -2.6 4.5 3.3 6.4 3.3 5.4 -
7社 +0.8 4.5 4.7 4.0 4.6 4.3 -
8社 -0.5 2.4 2.4 2.4 2.6 2.2 -
9社 +0.5 1.2 0.9 1.6 2.0 0.5 -
10社以上 -1.1 13.1 14.2 11.2 13.2 13.0 -
平均 -0.1 5.0 社 5.0 社 5.0 社 5.0 社 5.0 社 -

- 342 216 126 153 189 -

はい -5.1 76.0 76.4 75.4 77.8 74.6 +7.8

いいえ +5.1 24.0 23.6 24.6 22.2 25.4 -7.8

全体

Q29 以下のタイプのプログラムについて、
参加したいと思いますか。(択一)
【タイプ３】汎用的能力・専門活用型イン
ターンシップ
 
▼特徴
・日数：5days以上
・実施時期：長期休暇
・現場社員との接触：必須
・現場社員からのフィードバック：必須

全体

Q31 インターンシップや仕事体験・セミ
ナーに参加したいと思いますか。(択一)
※1dayのものも含みます

全体

Q32 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。 インターンシップや仕事体
験・セミナーに参加する目的を教えてくだ
さい。(複数選択)

全体

Q37 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。インターンシップや仕事体験・セ
ミナーに参加した企業の採用本選考に応
募（エントリー）しようと思いますか。(択一)

全体

Q39 「既に参加した」方にお聞きします。
今後同じ企業で別のインターンシップや仕
事体験・セミナーなどのプログラムがあれ
ば、参加したいですか。(択一)

全体

Q41 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。夏(6～9月)開催インターン
シップや仕事体験・セミナーに、何社くら
い参加したいですか。(択一)

全体

Q33 インターンシップ・仕事体験・セミ
ナーのプログラムとして、最も適切だと思う
期間はどのくらいですか。（択一）

全体

Q35 「既に参加した」方にお聞きします。
参加した期間を教えてください(複数選択)

全体

Q36 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。参加したインターンシップや仕
事体験・セミナーで選考に直結したものは
ありましたか。(複数選択)

全体

Q42 インターンシップは、採用選考につな
がっていてほしいと思いますか。 (択一)
※インターンシップと採用は直結していて
ほしい
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 342 216 126 153 189 -

はい -4.6 63.5 61.6 66.7 65.4 61.9 -

いいえ +4.6 36.5 38.4 33.3 34.6 38.1 -

- 342 216 126 153 189 -
対面型に参加したい +7.0 43.3 44.0 42.1 47.7 39.7 -
どちらかといえば対面型に参加したい -1.6 38.6 38.0 39.7 31.4 44.4 -
どちらかといえばオンライン型に参加したい -3.0 15.2 15.7 14.3 17.6 13.2 -
オンライン型に参加したい -2.2 2.6 1.9 4.0 3.3 2.1 -
インターンシップには参加しない・するつもりはない -0.2 0.3 0.5 0.0 0.0 0.5 -

- 280 177 103 121 159 -
社内の雰囲気が知りたいから +3.9 87.1 88.7 84.5 85.1 88.7 -
志望度の高さをアピールできるから(自分の顔や名前を覚えてもらえる等) +0.7 34.3 32.2 37.9 39.7 30.2 -
就活のモチベーションが上がるから -0.1 43.6 45.8 39.8 46.3 41.5 -
他の学生の進捗状況が分かったり、情報交換できるから -0.4 32.5 32.8 32.0 33.9 31.4 -
仕事内容をより理解度できると思うから +0.4 51.1 49.7 53.4 44.6 56.0 -
オフィス・工場などの見学ができるから -0.7 32.5 27.1 41.7 28.1 35.8 -
社員の方に話をしやすい(質問しやすい)から -1.1 40.4 40.7 39.8 33.9 45.3 -
プログラム的に満足度が高そうだから -4.7 22.5 21.5 24.3 21.5 23.3 -
オンライン参加だと、コミュニケーションに不安があるから -4.3 14.6 16.9 10.7 9.9 18.2 -
その他 +0.7 0.7 1.1 0.0 0.8 0.6 -

- 61 38 23 32 29 -
志望度が高くなくても参加しやすそうだから -4.4 37.7 36.8 39.1 34.4 41.4 -
自宅で緊張せずに参加できるから +3.7 57.4 57.9 56.5 56.3 58.6 -
遠方の企業でも参加しやすいから -4.4 67.2 57.9 82.6 62.5 72.4 -
交通費がかからないから +7.7 65.6 65.8 65.2 65.6 65.5 -
数多く参加しやすいから +0.3 50.8 42.1 65.2 46.9 55.2 -
顔を見せずに話をしやすい(質問しやすい)から +9.3 23.0 13.2 39.1 21.9 24.1 -
コロナの感染リスクを避けられるから +7.9 13.1 10.5 17.4 12.5 13.8 -
対面参加だと、コミュニケーションに不安があるから -5.0 6.6 5.3 8.7 9.4 3.4 -
その他 -0.5 1.6 0.0 4.3 3.1 0.0 -

- 342 216 126 153 189 -
はい +5.6 66.4 60.6 76.2 68.6 64.6 +6.6
いいえ -5.6 33.6 39.4 23.8 31.4 35.4 -6.6

- 227 131 96 105 122 -
就職サイト -0.9 85.9 87.8 83.3 81.0 90.2 +5.1
企業のHP -1.0 64.3 63.4 65.6 61.9 66.4 -8.1
業界地図・業界本 -2.5 24.2 20.6 29.2 34.3 15.6 -15.7
その他関連書籍・関連サイト +0.8 8.4 8.4 8.3 8.6 8.2 -1.2
新聞・ニュースサイト +0.8 8.8 9.9 7.3 11.4 6.6 -3.5
経済誌 -1.3 3.1 3.1 3.1 4.8 1.6 +0.7
セミナー（学外） -1.0 27.3 23.7 32.3 22.9 31.1 -1.8
セミナー（学内） -3.4 18.5 19.1 17.7 16.2 20.5 -5.2
OB/OG訪問 +2.1 5.7 3.8 8.3 5.7 5.7 +0.6
先輩(4年生)に話を聞く +1.9 15.9 13.0 19.8 17.1 14.8 +2.6
就職課・キャリアセンター +0.4 8.4 11.5 4.2 4.8 11.5 -2.4
友人・知人の意見 +5.7 18.1 16.0 20.8 19.0 17.2 -0.3
家族の意見 +3.9 11.9 12.2 11.5 10.5 13.1 -4.0
身内以外の社会人の意見 +4.0 8.4 6.9 10.4 8.6 8.2 +2.1
就活塾の情報 +0.6 2.2 1.5 3.1 1.9 2.5 +1.3
その他 +1.0 1.8 1.5 2.1 1.0 2.5 -0.3

- 342 216 126 153 189 -
はい - 63.7 65.3 61.1 63.4 64.0 +2.7
いいえ - 36.3 34.7 38.9 36.6 36.0 -2.7

- 218 141 77 97 121 -
満足 - 51.8 47.5 59.7 48.5 54.5 -0.8
普通 - 44.0 48.2 36.4 44.3 43.8 -1.0
不満 - 4.1 4.3 3.9 7.2 1.7 +1.8

- 124 75 49 56 68 -
予定が合わなかった - 68.5 69.3 67.3 75.0 63.2 +9.1
志望したい・興味のある企業がなかった - 10.5 12.0 8.2 8.9 11.8 -3.8
進路で迷っているから - 9.7 9.3 10.2 12.5 7.4 -4.1
会場が物理的に遠かったから(交通費がかかるから) - 8.1 8.0 8.2 7.1 8.8 +2.1
学内説明会で十分だと思うから - 3.2 2.7 4.1 3.6 2.9 -1.8
合説に行くメリットを見いだせなかったから - 9.7 9.3 10.2 8.9 10.3 +0.0
Web説明会で十分だから - 13.7 13.3 14.3 8.9 17.6 -2.4
イベント当日天気が悪かったから - 0.8 1.3 0.0 1.8 0.0 +0.3
まだ時期が早いと思ったから - 10.5 12.0 8.2 5.4 14.7 +4.0
先輩から行く必要がないと言われたから - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
その他 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -2.3

全体

Q47 「対面型に参加したい」「どちらかとい
えば対面型に参加したい」を選んだ方に
質問です。理由を教えてください。(複数
選択)

全体

Q48 「オンライン型に参加したい」「どちら
かといえばオンライン型に参加したい」を
選んだ方に質問です。理由を教えてくださ
い。(複数選択)

全体

Q49 すでに企業研究、業界研究を始め
ていますか。(択一)

全体

Q44 仕事体験・セミナーは、採用選考に
つながっていてほしいと思いますか。 (択
一) ※仕事体験・セミナーと採用は直結し
ていてほしい

全体

Q46 インターンシップ等について、対面型
とオンライン型のどちらに参加したいと思
いますか。(択一)

全体

Q56 「いいえ」を選んだ方に質問です。理
由を教えてください(複数選択)

全体

Q50 「はい」を選択した方にお聞きしま
す。どのように企業研究、業界研究をして
いるか教えてください。(複数選択)

全体

Q51 5月～6月にかけて学外での合説型
イベントに参加しましたか。(択一)

全体

Q54 「はい」を選んだ方に質問です。感想
を教えてください(択一)
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2025卒アンケート_2023年07月.xlsx

単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 342 216 126 153 189 -
客観情報(会社四季報データ)が掲載されていたから - 20.5 21.3 19.0 24.2 17.5 +2.7
企業情報の比較機能があったから - 18.7 17.1 21.4 18.3 19.0 +2.2
イベントが充実していたから - 19.0 20.4 16.7 15.0 22.2 +0.7
イベント参加企業に志望業界・企業があったから - 20.2 20.4 19.8 20.9 19.6 +7.2
イベントの特典が充実していたから - 7.0 6.5 7.9 6.5 7.4 -1.8
大学の登録会にあったから - 17.3 20.4 11.9 18.3 16.4 -12.2
先輩からのすすめ - 3.8 3.2 4.8 3.3 4.2 +1.5
友人・知人からのすすめ - 4.1 4.2 4.0 4.6 3.7 +0.3
読売新聞のブランド・安心感 - 3.5 3.7 3.2 3.3 3.7 +0.5
その他 - 2.6 2.3 3.2 3.9 1.6 +0.5
特に理由はない - 20.8 19.4 23.0 19.6 21.7 -1.7

- 342 216 126 153 189 -
民間企業への就職しか考えていない +8.1 74.0 69.4 81.7 72.5 75.1 +1.3
民間企業と公務員の両方を考えている -5.9 19.3 22.2 14.3 20.3 18.5 +1.7
公務員への就職しか考えていない -0.6 2.3 3.2 0.8 3.3 1.6 +0.0
進学等、就職活動を行うつもりはない -1.7 4.4 5.1 3.2 3.9 4.8 -3.0

- 342 216 126 153 189 -
実態と異なっている場合もあり、広めないでほしい - 26.3 24.5 29.4 35.3 19.0 +1.4

実態と異なっている場合もあるだろうが、広めてほしい - 29.2 28.7 30.2 26.8 31.2 +1.8

目安がある方が分かりやすいため、広めてほしい - 41.5 44.0 37.3 35.3 46.6 -0.1

目安がある方が分かりやすいものの、広めないでほしい - 2.9 2.8 3.2 2.6 3.2 -3.0

- 342 216 126 153 189 -

はい - 83.9 84.3 83.3 77.8 88.9 -1.4

いいえ - 16.1 15.7 16.7 22.2 11.1 +1.4

- 342 216 126 153 189 -
3年生・院1年生の4月以前 - 24.9 23.6 27.0 28.1 22.2 -
3年生・院1年生の5月 - 10.2 10.2 10.3 9.8 10.6 -
3年生・院1年生の6月 - 9.4 8.8 10.3 9.2 9.5 -
3年生・院1年生の7月 - 3.5 3.7 3.2 3.3 3.7 -
3年生・院1年生の8月 - 2.6 3.2 1.6 4.6 1.1 -
3年生・院1年生の9月 - 5.8 5.1 7.1 5.9 5.8 -
3年生・院1年生の10月 - 5.6 6.0 4.8 2.0 8.5 -
3年生・院1年生の11月 - 1.5 0.5 3.2 1.3 1.6 -
3年生・院1年生の12月 - 4.1 4.6 3.2 2.6 5.3 -
3年生・院1年生の1月 - 5.0 5.1 4.8 3.3 6.3 -
3年生・院1年生の2月 - 1.5 1.4 1.6 1.3 1.6 -
3年生・院1年生の3月（現行通り） - 14.9 16.2 12.7 14.4 15.3 -
4年生・院2年生の4月 - 3.2 3.7 2.4 3.3 3.2 -
4年生・院2年生の5月 - 0.3 0.5 0.0 0.0 0.5 -
4年生・院2年生の6月 - 0.3 0.5 0.0 0.7 0.0 -
4年生・院2年生の7月 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
4年生・院2年生の8月 - 0.3 0.0 0.8 0.7 0.0 -
4年生・院2年生の9月以降 - 0.6 0.9 0.0 0.7 0.5 -
特に時期が固定されている必要はない・概念はいらない - 6.4 6.0 7.1 9.2 4.2 -

- 342 216 126 153 189 -
採用情報が解禁(リリース)される - 56.1 57.4 54.0 51.6 59.8 -0.8
企業への本エントリーができるようになる - 40.1 40.3 39.7 34.6 44.4 -4.6
エントリーシートの受付が開始される - 30.7 29.6 32.5 28.8 32.3 -0.4
筆記試験・適性検査が開始される - 11.4 10.6 12.7 11.8 11.1 -1.2
採用本選考の面接が開始される - 13.7 10.2 19.8 15.7 12.2 +1.0
内定(内々定)が出始める - 16.7 14.8 19.8 20.3 13.8 -2.2
その他 - 0.9 0.9 0.8 0.0 1.6 +0.3

- 342 216 126 153 189 -
3年生・院1年生の4月以前 - 16.7 16.2 17.5 19.6 14.3 -
3年生・院1年生の5月 - 7.0 6.5 7.9 7.8 6.3 -
3年生・院1年生の6月 - 7.3 6.5 8.7 8.5 6.3 -
3年生・院1年生の7月 - 3.2 3.2 3.2 5.2 1.6 -
3年生・院1年生の8月 - 5.8 6.0 5.6 7.8 4.2 -
3年生・院1年生の9月 - 3.2 3.7 2.4 2.6 3.7 -
3年生・院1年生の10月 - 2.9 1.4 5.6 3.3 2.6 -
3年生・院1年生の11月 - 1.2 1.9 0.0 0.7 1.6 -
3年生・院1年生の12月 - 6.7 7.4 5.6 4.6 8.5 -
3年生・院1年生の1月 - 2.6 2.3 3.2 2.0 3.2 -
3年生・院1年生の2月 - 0.9 0.9 0.8 1.3 0.5 -
3年生・院1年生の3月 - 8.5 8.8 7.9 3.3 12.7 -
4年生・院2年生の4月 - 7.0 7.4 6.3 4.6 9.0 -
4年生・院2年生の5月 - 1.8 1.9 1.6 2.6 1.1 -
4年生・院2年生の6月（現行通り） - 17.0 17.6 15.9 15.7 18.0 -
4年生・院2年生の7月 - 0.6 0.5 0.8 0.7 0.5 -
4年生・院2年生の8月 - 0.3 0.0 0.8 0.7 0.0 -
4年生・院2年生の9月以降 - 1.5 2.3 0.0 2.6 0.5 -
特に時期が固定されている必要はない・概念はいらない - 5.8 5.6 6.3 6.5 5.3 -

全体

Q57 ブンナビに登録したきっかけを教えて
ください。(複数選択)

全体

Q66 就職活動準備の中で、公務員を志
望していますか。(択一)

全体

Q73 「採用情報解禁」（現状は3月1日と
されているもの）に対しての、実質的なあ
なたの認識を教えてください(複数選択)

全体

Q75 選考解禁日（現状は6月とされてい
るもの）は、いつ頃が良いと思いますか。
（択一）

全体

Q67 現行の就活スケジュール(3月情報
解禁・6月選考解禁)が流布されているこ
とについてどう思いますか。(択一)
※当てはまるものがない場合、最も近いも
のを選んでください。

全体

Q69 就活スケジュールの指針・目安(3月
情報解禁・6月選考解禁等)のようなもの
はあったほうがよいと思いますか。(択一)

全体

Q71 採用情報解禁日（現状は3月とされ
ているもの）は、いつ頃が良いと思います
か。（択一）

7 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】




